

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (10519)

Четверг, 16 сентября 1999 года

Газета издается с 1933 года

13 СЕНТЯБРЯ совершен еще один террористический акт в Москве - взорван второй жилой дом. Есть человеческие жертвы. 14 сентября по центральному телевидению прошла информация о том, что предотвращен еще один взрыв, тоже жилого дома. Национальный терроризм объявил нам войну. Безвина гибнут люди.

Последние события вокруг Чечни должны привлечь нас к большой бдительности. Именно об этом говорил на селекторном совещании губернатор области А. Г. Тулеев, куда были приглашены все главы городов, силовые структуры, налоговая и транспортная инспекции и другие.

Россия втягивается во вторую войну с Чечней. Боевики не знают недостатка в военном оснащении. За убитого солдата им платят 1000 долларов, за офицеров - 1500, за подбитый танк дают 1500 долларов. Понятно: пока платят деньги бандитам, до тех пор будет продолжаться терроризм.

Однако, как призвал Аман Гумирович, в панику бросаться не надо. Главное - не допустить межнациональной розни. У нас нет плохих наций,

На селекторном совещании

есть бандиты и враги.

Наш регион далек от происходящих военных действий, но это не повод для успокоения. Наша область насыщена оборонными и химическими предприятиями. А это значит, нужны серьезные мероприятия по защите людей от чрезвычайных ситуаций. Однако одними протокольными мероприятиями мало что сделаешь, нужна конкретная помощь силовых структур, коммунальной службы и тесная связь с населением. С 14 сентября до конца года объявлена операция "Вихрь", кроме этого правоохранительные органы перешли на усиленный вариант несения службы.

В связи со сложившейся ситуацией в нашем городе создана комиссия по противодействию террористическим проявлениям, которую возглавил глава города С. Ф. Долгополов. Разработан план первоочередных мероприятий по предупреждению террористического акта на территории г. Осинники. Подробно об этих мероприятиях мы сообщим в ближайшем номере газеты.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ПОЧЕМУ МОЛЧИТ ПРЕЗИДЕНТ?

ТЕРАКТЫ в Буйнакске и Москве, устроенные по злой воле людей, ничего общего не имеющие с великим религией - исламом, вызвали шок. Какой, спрашивается, "великой идеей" можно оправдать гибель ни в чем не повинных, мирно спящих детей?! Вместе с тем стало очевидно, что события в Дагестане - это не бандитские вылазки, не локальный конфликт одуревших от крови преступников, это полномасштабная агрессия против России. Агрессия тщательно спланированная, подготовленная и осу-

ществляемая с фанатичным упорством. Пока наши гореполитики в демократическом раже орали, что у России-то нынче нет врагов, а значит можно наплевать на армию и растереть, враг не дремал. Чечня - это только плацдарм, правящая рука - это мировые центры фундаментализма. И это серьезно.

Что же в данной обстановке предпринимает наша верховная власть? И почему молчит президент, который является не только главой государства, но и верховным главнокомандующим?! Ведь нельзя же считать серьез-

ным обращением к народу, к нации его маловразумительные и невнятные призывы объединяться, укрепляться, содействовать, поставить у каждой квартирной двери по сторожу и т. д. и т. п. Разве этого мы от него ждали? Разве уже неспособно наше государство защитить своих граждан? Если это так, то зачем нам такое государство? Зачем нам нужен такой президент? Складывается впечатление, что верховная власть полностью растерялась, да и была ли она у нас вообще?

К. НИКОЛАЕВ.

- ВСЕ сделаем в срок, - обещал начальник участка Новосибирского специализированного инженерного предприятия С. В. Савельев. - К Дню шахтера сдадим первую очередь реконструкции путепровода.

Свое слово строители сдержали. 28 августа, в день профессионального праздника горняков, первые два вагона проследовали по путепроводу до остановки "Капитальная".

А сегодня на маршруте "Южная - шахта "Капитальная", как обычно, по расписанию ходят десять вагонов.

Начальник трамвайного управления П. М. Довголея от души поблагодарил строителей из Новосибирска за помощь и ударный труд.

Первая очередь путепровода

сдана

готовки к работе в зимних условиях будет заменено по одному километру пути и контактной сети.

И. ТЕПЛОВ.

Ждем депутата

ШЕСТЬДЕСЯТЬ ШЕСТЬ лет прожила я в Осинниках, из них тридцать восемь лет являюсь председателем уличного комитета. Улица Солнечная протяженностью три километра, а это немало. Жить на нашей улице можно, но в последние годы остро встал проблема воды, из-за чего многие остались свои дома и перебрались в город. В семи местах рыли колодцы, бурили скважины - и все безрезультатно. В основном снабжает нас водой один общественный колодец, но и он в настоящее время развалился, требует серьезного ремонта. Железобетонные колыца размыло, местами источник обвалился. Словом, требуется срочный ремонт, на который нужны техника и деньги.

Честно сказать, выбирая депутата городского Совета В. А. Рычкова, мы надеялись на его помощь. Но время идет, а дела нет. Близится зима, а это

грозит тем, что мы, старики, останемся вовсе без воды. Едва пережили прошлую зиму, на печах располагали снег для хозяйственных нужд. Но это же не дело. Неужели вновь повторится эта беда?

Так сказать, по долгу службы я встречалась со многими депутатами, работала с ними. С большой благодарностью мы, жители улицы Солнечной, вспоминаем бывшего депутата, заместителя директора шахты "Капитальная" В. Н. Евдокимова. За два года его депутатской деятельности было построено три моста через речушку, отремонтировано два колодца, на втором переулке был заменен водопровод.

Нам сегодня не надо строить мостов, нам требуется отремонтировать только один колодец. Все же мы надеемся на помощь депутата.

В. БОРТНИК,
ветеран труда.

У шахты свой музей

НЕ ПУСТИТ помещение музея шахты "Аларда". Сюда часто заглядывают и ветераны производства, и молодые рабочие, и учащиеся школ п. Малиновка. Гостей встречает заведующая музеем Тамара Михайловна Галанина. Приходит председатель совета ветеранов В. Н. Хлебунов.

Книги, фотографии рассказывают о тех, кто стоял у истоков предприятия, кто закладывал корпуса шахты, прокладывал пути в глубины угольной кла-

вой, "ходил" на рекорды, осваивал проходческие и добыч-

ные комбайны. Экспонаты музея заметно пополнились в дни 40-летнего юбилея шахты. В книге отзывов и предложений немало записей со словами благодарности в адрес музея. Вот одна из них: "Очень хорошо, что предприятие сохраняет память, продолжая тем самым традиции коллектива. Молодежь должна знать историю родной шахты. Пока есть такой музей, горняцкая слава не уйдет в отвалы".

И. ФЕДОРОВ.

И СЛОВОМ И ДЕЛОМ

СЕГОДНЯ всем, особенно молодежи, трудно устроиться на работу. На помощь приходит Центр занятости, руководит которым Л. В. Волошенко. Люди здесь подбирались отывчивые, внимательные, добрые, а главное - неравнодушные. Грамотные специалисты, они оказывают помощь и словом и делом, заключают договора с предприятиями города, четко знают о наличии рабочих мест, открывают курсы по овладению разными профессиями. И все это делается бесплатно. Мне хочется поблагодарить всех сотрудников центра за их нелегкий, но такой необходимый труд.

В подготовке кадров большую помощь оказывает училище N 23 г. Калтан. Например, на базе училища были открыты курсы газоэлектросварщиков, благодаря чему немало молодых людей смогли получить эту специальность. Большое спасибо директору училища Ю. Д. Горячеву, его заместителю по производству Н. В. Вязниковой, мастерам Татаркиной и Клименко за их усилия и заботу. Желаю вам крепкого здоровья, терпения, успехов в работе и много счастья.

К. СОКОЛОВА,
ветеран труда.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР

СОГЛАСНО статистике, около 20 процентов дорожно-транспортных происшествий происходит из-за технической неисправности транспортных средств. Поэтому не случайно ГИБДД уделяет состоянию транспорта пристальное внимание. С 20 сентября по 1 октября будет проходить второй технический осмотр транспортных средств, прицепов, полуприцепов к ним, перевозящих пассажиров, тяжеловесные (опасные) грузы. Информацию по техническому осмотру можно получить в кабинете N 4 отделения ГИБДД или по телефону: 2-40-62.

О. ЕДАПИН.

ВНИМАНИЕ!

Учебные заведения города, организации и частные лица, имеющие лицензию на образовательную деятельность! Отдел занятости населения проводит конкурсный отбор на право профессионального обучения безработных граждан.

Желающим принять участие в конкурсе подать заявки до 17.09.1999 г. Тел. для справок: 2-31-88, 2-36-55.

ПРИХОДИТЕ

МИНУЛ год от начала работы клуба философских бесед, созданного по инициативе первичной философской организации, действующей в городе под эгидой Института философии Российской Академии наук.

Заседания проходят в центральной библиотеке каждое первое и третье воскресенье с 15 часов.

Организация работы предельно проста и демократична. Скучно не бывает и по той причине, что каждый из сотрудников имеет право и возможность поставить на обсуждение свою версию, проблему, идею.

Особенность философского клуба в том, что участникам бесед не требуется специальной

подготовки и знаний.

Заседания клуба продолжаются по прежнему режиму. Для участия в заседании необходимо всего лишь прийти, слушать и говорить. Никакими обязательствами участники бесед не связаны.

При клубе философских бесед образован дискуссионный клуб для широкой аудитории.

Первое заседание дискуссионного клуба будет проводиться в здании центральной библиотеки 17 октября т. г. в 15 часов по теме: "Что правит миром? Добро, зло, бог, царь, герой...?". Приглашаем всех желающих расширить свои познания, высказать свое мнение, послушать других.

А. ФОКИН,
председатель правления
дискуссионного клуба
философских бесед.

Прокурору покой только снится

С УСТАНОВЛЕНИЕМ в нашей стране демократии многие люди, я извиняюсь за выражение, несколько обнаглели. Само слово "демократия" (от греч. *demos* - народ, *Kratos* - власть) они истолковали как вседозволенность. Особенно активизировались все категории преступников, как реальных, так и бывших ранее потенциальными.

Сообщения о кражах, грабежах, разбойных нападениях, убийствах, изнасилованиях, торговле наркотиками стали традиционными для современных средств массовой информации. Появились даже специальные телепередачи ("Дежурная часть", "Документальный детектив", фильм "Криминальная Россия" и т. п.) и газетные рубрики с пугающими названиями: "Криминал", "Взаконе" и т. д.

Народ ратует: мол, раньше такого беспредела не было! Да был он, просто держали все в строгой тайне, за семью печатями! Однако не все осознают и, воспользовавшись моментом гласности, обвиняют во всех смертных грехах судебную ветвь власти: милицию, прокуратуру, суд.

Осинники - не исключение. Здесь тоже средоточие всех зол ищут в вышеуказанных органах. Особенно здорово у нас достается милиции. Горожане жалуются, что как-то забыли о них органы охраны общественного порядка; не оправдывают они надежд, возлагаемых на них простыми смертными. Вот и идут люди с жалобами на сотрудников милиции в городскую прокуратуру.

Со слов прокурора г. Осинники Д. А. Витовского, за I полугодие 1999 г. в прокуратуру г. Осинники поступило 291 заявление. Большой процент в них составляют жалобы в адрес работников правоохранительных органов, в особенности на сотрудников отделов дознания и следствия. Конечно, жалуются и на работу ППС и дежурной части. Из поступивших заявлений рассмотрено 232. Однако одновременно в производстве у следователей, помощников прокурора находятся по несколько уголовных дел и материалов, потому что по степени значимости они не делятся на перво- и второстепенные. Все одинаково важны. И все же в первую очередь разбираются происшествия, получившие общественный резонанс. В настоящее время таковым является дело по факту убийства Короткова Даши. По словам Д. А. Витовского, зацепка есть и уже составлен психологический портрет преступника (не путайте с фотографом - это разные вещи!).

Вообще, в г. Осинники раскрывается 75% от совершенных убийств (это выше среднеобластного показателя), почти стопроцентная раскрываемость изнасилований.

Как ни странно, в последнее время вошло в моду и считается хорошим тоном злоупотребление властью и служебным положением. Государственное и народное имущество расхищается "без шума и пыли" и с поразительной быстротой. И нередко тайное становится явным. Зарвавшийся расхититель казенногообра или любитель не в меру повластвовать оказывается в руках работников прокуратуры. В данный момент в производстве находится 4 дела по должностным преступлениям. Виновные будут привлечены к уголовной ответственности в соответствии с законом.

Будем надеяться, что в деятельности прокуратуры твердо укрепится тенденция к улучшению: есть ведь и сегодня раскрытие преступления и осужденные преступники.

Е. ОРЛОВА,
студентка КемГУ.

- ДЕДА, пойдем рыбачить, - зовет внук чуть не каждый выходной. Отставлены на время мультики, игра в "денди", даже футбольный мяч. Стоило внуку "выхватить" из воды блестящего серебром чебака, как в нем каким-то чудом ожила охотник. В ящики стола рядом с пеналом появились лески, крючки, поплавок. В коридоре наготово - бамбуковое удлинице.

Мы, дети войны, о такой фабричной удочки лишь мечтали. Ловили вначале подлом рубах, мешком, марлей, привязанной к двум палкам (разновидность бредня), потом удочкой с кривым тальниковым удлищем и крючком-заглотышем, добтым у "лохмотника" за охапку тряпья и костей. Леска чаще всего была из волос конского хвоста, поплавок - обычная пробка, грузило - мелкая галька.

Мальчишеская рыбалка была подспорьем в голодные военные годы. Но не только. Сама речка, таинственно бегущая издалека и уходящая в какие-то назначенные ей дальние пределы, будоражила любопытство: удивительно - мы рыбачим, ходим в школу, в кино, а речка в это время течет и течет, течет всегда. И в непрестанном движении ее есть тайна, и хотелось приобщиться к ней, узнать, с чего начинается речка, какие в ней водятся рыбы, научиться ловить их. Первые уроки я получил в своей родной деревне в Рудном Алтае с редким именем Выдриха. В дни каникул я напросился в лодку к заядному рыбаку, точильщику кос Дмитрию Феофановичу Пачину. "Только в лодке не разговаривать, не шуметь, - предупредил хозяин плоскодонки, - окунь, особенно лещи, шибко пугливые".

Отплыли мы на рассвете. Во дворах пели петухи. Речка Уба беззвучно струилась у сонных зеленых осок. В светлой воде было видно, как стайками, серебряно-посвечивая, беспрокойно ходят рыбная мелочь: она вздрогивала, вдруг останавливалась разом, что-то поччя, и рассказывалась снова вниз, вверх. Над водой, над цветами кувшинок клубился туман. Мате-

ры сосны, черемушник плотной и страшноватой чащей обступали обрывистый берег с отчетливо видными норками ласточек-береговушек.

Дмитрий Феофанович сразу правил на окуневую и лещевую яму под кругояром. Длинным шестом измерил ее глубину, бросил в теплую, как молоко в подойнике, воду камень на длинной веревке, опустил в полотняном мешке жмы, а у самого борта лодки сыпал отрубей. Приладив на носу

очки, Феофаныч наживил червя и забросил свою удзу. Не прошло и минуты, как забеспокоился поплавок. Неведомая сила стремительно уводила его к большой коряге. Леска со звоном резала зеленоватую воду. Упираясь где-то в глубине ямы растопыренными плавниками, согбая длинношею удлинице Феофаныча в дугу, рыба все-таки дала вывести себя наверх, полоснув по воде хвостом, будто доской. Лещ был крупный, на полкило. Несколько раз рыбина подпрыгнула на дне лодки, блеск темной чешуей, потом затихла, раскрывая толстогубый рот и тяжело отдуваясь жабрами.

Небольших, в ладонь, окуньков Феофаныч, подержав и осторожно вынув крючок, отпускал.

Хозяин плоскодонки делает посеребренной наживку - нанизывает на крючок цеплый букет червей, штук десять - не меньше. И вот на дне лодки опять трепыхается широкий, во всю бабушкину сковородку, лещ. После него начали брать крупные окунь. Брать верно, крепко. Порой Феофаныч с трудом вызволял крючок. Один окунь сорвался над самой водой. В разгар клева пропела струной леска: "Дзинь!" Одно удлинице осталось в руке деда Дмитрия. Попробуй угадай, кто там ушел с крючком и грузилом в губе. Минутное дело

ЛЕТО - прекрасная пора, и мы не раз вспоминаем, как его провели. В этом году в обществе слепых было запланировано много экскурсий на природу. Несколько раз мы побывали на реке, где было организовано соревнование на лучшего пловца. Сильнейшими пловцами оказались К. С. Митрофанов, А. Сизов, Н. В. Паршуков, Т. Гудимова.

Один из летних дней был посвящен юмору. Лучшим рассказчиком анекдотов показала себя председатель общества В. О. Багринцева, которой не было равных.

А еще летом мы отметили замечательную дату - 200-летие со дня рождения А. С. Пушкина. Би-

Наше лето

библиотекарь школы N 24 Н. Я. Сюльгина организовала вечер, посвященный этому событию, и подробно рассказала о ярких страницах жизни поэта и прочитала его стихи. В гости к нам приезжала и работник центральной областной библиотеки Г. Э. Белоусова. Как всегда, она привезла с собой интересный материал, сообщила увлекательные факты и подробности из жизни А. Пушкина. А потом состоялась викторина, посвященная великому поэту. Т. П. Воробьева и Н. Лукин стали победителями викторины и были награждены призами.

Г. ЮДИНА.

Никогда не думал, что буду жить в Осинниках. Никогда раньше я здесь не бывал. Не было здесь ни родных, ни знакомых. Я никогда не слышал об этом городе.

И ВДРУГ в старых дневниковых записях прочитал: "Вернулся из Осинников. В смотре художественной самодеятельности мы побежденные".

Так я, оказывается, был в этом городе, только не запомнил его, удивившись лишь похожести зданий горных техникумов - по одному проекту строили. Удивительно, что я забыл об этом.

Я пел в хоре. Вообще-то, я и солировать мог, но песен знал немного. Певцов тогда было мало, только на пластинке и услышишь, в 50-е годы. Да и был я как попугай. "На кораблях ходил, бывало, в плавание..." - запою, хрюпа по-утесовски. "Лихо надеялся на бок папаха, эхо доносит топот коня..." - это, конечно, я пел, как Рашид Бейбутов. И как Шульженко пел, и как Русланова, и как Ружена Сикора, и как Нечаев и Бунчиков. Только своим голосом я не пел. Не научили. Так получилось. А в хоре я пел так старательно, что меня даже взяли на смотр в другой город, в Осинники. Пели мы редкую песню "Шуми, Амур, шуми, наш батюшка...". Никогда ее в песенниках не встречал. А помню до сих пор от слова до слова. А дуэт наших девушек пел "Без любви и цветы сиротливо цветут...".

Тоже редкая песня, мало исполняемая, хотя красивая и лиричная. Иван, друг мой, исполнил русскую народную песню. Тоже редкую. Он лишь один куплет знал. Зная, что я поэзией занимаюсь, подошел ко мне: "Придумай куплета два. Я бы тогда спел не

кончил чи-ть, зал разразился аплодисментами. Хлопали девчонки, на-верное, первокурсницы, сидящие на задних рядах; хлопали солидные чле-

ны жюри. И мы, хористы, тоже хлопали, хотя все еще переживали за свое выступление.

Вспоминается вдруг, что было поросло, что давно пора забыть.

Однако я отвлекся. Выступали осинниковцы. Мы смотрели, нам казалось, что выступают они неважно, но у них была задорная пляска, они азартно пели. Их признали лучшими. Мы уезжали без грусти, всю дорогу пели.

С тех пор я знаю Марат Попкова. Мы учились с его женой в институте, часто и подолгу разговаривали, даже не вспоминаю про тот концерт художественной самодеятельности. Это уже стало далеким прошлым. Но чем дальше годы отодвигают эти события, тем звонче звучит прошлое, тем памятней оно.

А. ШИШКИН,
внешт. корр.

ВСТРЕЧИ С ПРИРОДОЙ

привязать новую леску. И снова продолжался лов. Феофаныч передает удочку мне, а сам нанизывает рыбин на кукан. Мне вытянуть леща не удалось, хотя я мечтал

лась. Это было своеобразной привадой. Вода иногда кипела от чебаковых стаек. Заброшенный поплавок, подпрыгнув раздругой, быстро погружался чуть не до самого дна. На кукане обычно набиралось десяток, а то и два разнообразной плотвы.

Но изменчива рыбацкая фортуна. Бывает, привередливые чебаки и окуни не берут ни червя, ни кузничика, ни теста, ни перловки. Но есть такая чудо-наживка, на которую у рыб настоящий ажиотаж. Но ее можно добывать лишь в самом конце июля, когда стоит неимоверная жара. Это метляк, или поденка - небольшая бабочка с прозрачными сетчатыми крыльшками. Она живет один день, а вечером, отложив личинки, прямо на лету гибнет и падает на воду. Миллионы бабочек пархают в горячем воздухе, устилают берега, мосты. Водная гладь словно вскипает, рыба поднимается из глубин, и начинается жор. Рыбаки, не теряя ни минуты, собирают их, насаживают на крючки и почти тотчас вытаскивают красноперых окуней, увесистых язей, а то и остроносую стерлядь. Ловят удильщики помногу. Азарт не дает остановиться. О такой охоте с метляком на студеной речке Мурлинке, владеющей в Иртыш, рассказали в городской газете "Время и жизнь" прирожденные путешественники Алексей и Валентина Ищенко.

Особая статья - счастье. Трудно перечислить, что придумал человек, помимо всем известной удочки. Вслед за ловлей руками под корягами, среди водорослей, стали бить рыбу острогой. Еще один стационарный снаряд, изобретенный почти одновременно во многих уголках обширной

(Окончание на 4-й стр.).

НА РЫБАЛКЕ, У РЕКИ...

об этом, но все-таки снял с крючка крупную сорожку, два окунька.

Солнце робко выглянуло из-за высоких кустов и грело, ласкало первым несмельм теплом. Клев заканчивался, это было видно по всему: рыба уже не брала, а только съято баловалась, иногда теребила насыдку, мелочь-мальки куда-то скрылись. Стрекозы, опустив блестящие крыльшки, мирно дремали на удлинице.

Пастух пригнал пахнущее молоком стадо на водопой. Где-то, как пулепетная дробь, застучал пускак трактора.

Лодка пристала к берегу.

- Держи, рыбак, на уху. До деревни-то

сам добежишь, - Феофаныч подал мне тяжелый кукан, - а мне пора в бригаду косы

точить.

На кукане, голова к голове, кроме моей плотвы, висели два красавца леща. Одна рыбина вместе с мелочью пошла на уху.

А другую дядя, Иван Викулович, подвесил на веревку вляться, приговаривая: "Теперь куда с добром - свой рыбак в доме".



Ветеран

1 ОКТЯБРЯ весь мир отдает дань глубокого уважения и признательности пожилым людям, отмечает величие их труда и жизненного подвига.

ЧТО БЫ

У НАС в городе администрация проявляет определенную заботу о людях старшего поколения. Так, Управление социальной защиты населения оказывает материальную помощь одиноким, престарелым. За больными людьми закреплены социальные работники. В преддверии зимы одиноким ветеранам будут завезены картофель, морковь, свекла, капуста. Обеспечат их и углем.

Летом 12 ветеранов поправили свое здоровье в санатории "Лебяжье". Знаменательно и то, что в Год пожилых людей благодаря заботе губернатора А. Г. Туллева в Кемерове был открыт областной госпиталь для участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, солдатских вдов. В августе в госпитале поправили свое здоровье семь участников войны из нашего города. Автору этой статьи в течение 22 дней довелось быть на лечении в этом госпитале, в кардиологическом отделении. При поступлении в отделение опытные врачи устанавливают диагноз и назначают лечение. Госпиталь имеет консультативную поликлинику. По просьбе больного можно получить консультацию по разным профилям заболеваний. Госпиталь располагает современной диагностической и лечебной аппаратурой. Больных размещают в просторных 3-местных палатах со всеми удобствами. Белоснежное постельное белье на кроватях - на глянцевое подтверждение того, что о больных в госпитале заботятся. Медперсонал внимателен, улыбчив, все в белоснежных брючках, халатах. Безусловно выглядят и врачи, а главное, все осознают, насколько важно умение выслушать больного, вселить в его сознание надежду на выздоровление.

ние, создать соответствующий настрой.

В госпитале имеются терапевтическое, хирургическое,

Без преувеличения можно сказать, что люди старшего поколения всецело отдали себя Родине. Они вдохновляли молодежь своим примером. И все они уверенно смотрели в будущее. Сегодня пожилым людям особенно трудно. С приходом старости одолевают немощи и болезни,

ПОМОЩЬ

НЕ ОПОЗДАЛА

кардиологическое, урологическое, неврологическое отделения. Особенно хорошо оснащено реанимационное отделение. Для лечения имеются все необходимые медикаменты, причем лечат здесь бесплатно. В каждой палате холодильник. Госпитальных корпуса соединены между собой переходами, в каждом отделении есть лифт. Питание доставляют прямо в палаты, блюда всегда горячие и достаточно калорийные. Желающие что-то купить могут свободно выходить в город, благо поблизости расположен рынок. После лечения ветераны уходят, уезжают помолодевшими, с хорошим настроением. И до дома добираются самостоятельно. Хотелось бы, чтобы ветеранам больше выделяли путевок в этот госпиталь, да и в другие лечебницы. Кстати, в октябре, ноябре им предоставляется возможность подлечиться в пансионате под Мысками, расположенным в очень живописном месте.

Все было хорошо, однако горько сознавать, что у нас не так уж часто, разве что по торжественным дням, вспоминают о проблемах людей, удалившимся от дел, живущих, как правило, в крайне стесненных материальных и жилищных условиях. Нелегкие испытания выпали на долю старшего поколения. Эти люди героически сражались с фашизмом. Велика была роль тружеников тыла в победе над врагом.

особенно тех, чья молодость пришла на годы войны. Пишут и говорят о внимании к ветеранам много. И они в самом деле этого заслуживают. Тихо и незаметно уходят они с земли, на которой трудились, которую защищали. Спросите у руководителей предприятий, учреждений, что знают они о своих ветеранах, их нуждах и печалях. Да ничего - никогда им вспоминать об их проблемах.

Сегодня многие пожилые люди нуждаются в госпитализации и амбулаторном лечении. Ницанская пенсия не позволяет получать дорогостоящее лечение. И уходят старики намного раньше в мир иной. Немало говорят об адресной медпомощи, но... только говорят. Надо бы администрации города решить эту проблему совместно с руководителями предприятий. Старики надеются и на депутатский корпус, который поможет остро нуждающимся поправить здоровье.

Просьба к руководителям предприятий, организаций и учреждений организовать встречи со своими ветеранами, оказать им всяческое содействие. Вспомните о них сегодня, возможно, завтра ваша помощь опоздает. Дочери, сыновья и внуки! Не перекладывайте заботу о пожилых людях на чужие плечи и помните, что им вы обязаны всем.

В. ТАРАНЖИН,
член совета старейшин,
внешт. корр.

ствую. Я очень довольна, что есть на свете такие милые, хорошие люди, достойные сердечной благодарности за их обходительное, внимательное отношение к больным. Спасибо вам, дорогие!

А. КОРЧАГИНА.

Внимание согревает

ПОЗВОЛЬТЕ мне выразить искреннюю благодарность сотрудникам кабинета лазеротерапии при поликлинике № 2 Нине

Григорьевне Савиновой и Надежде Константиновне Клименко. Мне довелось проходить там курс лечения, и теперь я хорошо себя чув-

ЕСТЬ ЧТО ВСПОМИНИТЬ

Накануне Дня шахтера в жизни Аркадия Семеновича Ворошилова произошло событие, по всем меркам неоднородное: он отметил свое 80-летие. Ветерана навестили и сердечно поздравили друзья, прислали поздравление из администрации города. Он не скрывал своей радости: значит, не забыли, по-прежнему ценят и уважают. Вдобавок его, человека общительного и жизнерадостного, радовала возможность встретиться с людьми близкими и понимающими, поговорить по душам, вспомнить о прожитых годах.

А ПЕРЕЖИТЬ за свой долгий век ему довелось немало - выходит, и вспомнить есть что. В октябре 1940 года его, прожившего тогда в Прокопьевске, призвали в армию. Поначалу был курсантом пехотного училища, потом служил на Дальнем Востоке, был командиром взвода, стрелковой

роты, а закончил свою военную карьеру только в 1954 году, после сокращения вооруженных сил. Всего несколько строк, но для майора в отставке Аркадия Семеновича Ворошилова это были годы взросления, становления характера, серьезнейших испытаний - поистине испытаний на излом. В составе 50-го Читинского стрелкового полка 39-й стрелковой Тихоокеанской дивизии он участвовал в войне с Японией, был отмечен двумя орденами - Красной Звезды и Отечественной войны. Ветераны знают, что участникам японской кампании боевые ордена вручались не так уж часто: чтобы заслужить их, нужно было проявить особое мужество и геройство.

Закончив военную службу, Аркадий Семенович вернулся в Кузбасс и обосновался с семьей в нашем городе. Работать устроился в трест "Молотовуголь" инженером по безопасности труда. Когда трест был ликвидирован, его направили в отдел главного инженера на шахту "Капитальная" на ту же должность. Специалистом он оказался отменным, видимо, не забыл знания, полученные когда-то в Прокопьевском горном техникуме, в добавок пригодился опыт организатора, приобретенный на военной службе. Работу свою он выполнял основательно, на совесть, всегда был исключительно требовательным и исполнительным, говорили, что главный инженер был за ним как за каменной стеной.

В 1990 году завершилась и его трудовая карьера. Впору

ВОПРОС: Является ли удостоверение к награде документом, дающим право на получение льгот?

ОТВЕТ: Удостоверение к награде не может само по себе служить основанием на получение льгот. Таким документом является удостоверение ветерана темно-зеленого цвета, полученное в УСЗН.

Кстати, до нынешнего года потребность в бланках удостоверений удовлетворялась за счет централизованных поставок. В 1999 году рекомендовано за счет средств местного бюджета заказывать их непосредственно в государственном издательстве "Росбланкиздат". Поэтому, пока вопрос о финансовых возможностях не решен в администрации города, льготы предоставляются по пенсионному удостоверению с отметкой "Ветеран труда" и печатью, а также документу, удостоверяющему личность.

ВОПРОС: Имеют ли льготы вдовы умерших участников Великой Отечественной войны?

ОТВЕТ: Да. Льготы предоставляются нетрудоспособной супруге умершего, состоявшей на егождении и получающей (имеющей право на получение) пенсию по случаю потери кормильца. Кроме этого, льготы предоставляются одиноко проживающей и не вступившей в повторный брак супруге.

ВОПРОС: Распространяются ли льготы на ветерана труда, не являющегося пенсионером?

ОТВЕТ: Нет. Льготы предоставляются только при выходе на пенсию.

ВОПРОС: Могут ли претендовать на звание ветерана труда лица, получающие пенсии по инвалидности или потере кормильца?

ОТВЕТ: Да, могут. При наличии стажа, дающего право на получение пенсии по старости или выслуге лет, а также при наличии государственных наград.

ВОПРОС: Какие документы могут служить подтверждением выдачи удостоверений к государственным наградам в случае их утери при решении вопроса о присвоении звания ветерана труда?

ОТВЕТ: Ими могут служить дубликаты документов к госнаградам взамен утраченных. Кроме того, принимаются во внимание архивные справки, а в случае невозможности их получения - записи в трудовых книжках, подтвержденные справками отделов кадров тех предприятий, на которых производилось награждение.

ВОПРОС: Считаются ли тружениками тыла лица, работавшие во время войны в несовершеннолетнем возрасте?

ОТВЕТ: Да. Лица, проработавшие в тылу в период с 22.06.41 г. по 09.05.45 г. не менее 6 месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо проработавшие менее 6 месяцев и награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы ВОВ, признаются тружениками тыла. При этом стаж работы в годы войны должен быть подтвержден документами (архивные справки, трудовые книжки), свидетельские показания во внимание не принимаются.

ВОПРОС: Предоставляются ли льготы работающим пенсионерам - ветеранам труда?

ОТВЕТ: Да, предоставляются. Закон не содержит каких-либо ограничений по данному вопросу.

ВОПРОС: Возможно ли суммирование льгот, если гражданин имеет право на их получение по нескольким основаниям (например, как УВОВ и реабилитированный)?

ОТВЕТ: Лица, имеющие право на льготы по нескольким основаниям, вправе пользоваться наибольшим перечнем льгот, при этом суммирование одного вида льгот не производится.

Дополнительную информацию по всем вопросам, касающимся прав и льгот ветеранов всех категорий, можно получить в Управлении соцзащиты, в отделе по делам ветеранов.

Т. ДЗЮБА,
начальник отдела по делам ветеранов.

было отдохнуть, заняться делами личными, только не мог Аркадий Семенович, человек деятельный и неугомонный, усидеть дома. Его, как бывшего военнослужащего с солидным стажем и военным опытом, включили в группу, занявшуюся созданием Книги памяти. Вместе с И. А. Поповым, М. Г. Першиной и автором этих строк он в течение пяти лет занимался напряженной и очень кропотливой работой. Вот где пригодились его специальные познания, его дотошность и привычка к дисциплине! Получается, есть и его заслуга в том, что имена сотен героев-земляковувековечены и на страницах поистине бесценного документа, и на стелах, установленных на главной улице города.

Теперь из-за преклонного возраста и болезни он отошел от дел, но интереса к жизни не теряет. По-прежнему наведывается за новинками в библиотеку, читателем которой является много лет. По-прежнему остается приветливым, доброжелательным человеком, интересным собеседником. Каждая встреча с друзьями для него лучше всякого подарка. Вот только друзей становится все меньше, а в прошлом году печальный список утрат пополнил и его брат Петр Семенович Ворошилов, в прошлом известный журналист, специальный корреспондент газет "Известия", "Советская Россия" и "Социалистическая индустрия".

Да, Аркадий Семенович разменял уже девятый десяток, но мы верим, что еще долго он будет рядом с нами, радовать нас своим жизнерадостным и оптимизмом. От души желаем ему бодрости, здоровья, благополучия и всегда хорошего настроения.

П. ПЕРМИНОВ,
внешт. корр.

ЧИТАЮ в газете "Время и жизнь" "Криминальную хронику": "С 28 июня по 4 июля в нашем городе было относительно спокойно. За неделю было зарегистрировано 29 происшествий и преступлений. Среди них 10 краж, 4 наркотреступления, 6 телесных повреждений, среди которых 2 тяжких со смертельным исходом, 1 хулиганство, 2 грабежа. За мелкое хулиганство наказаны 46 человек, задержаны за безнадзорность 15 несовершеннолетних".

Такой букет правонарушений в небольшом городе всего за неделю! Но, увы, они не потрясают, кажутся "заурядными". Не потому ли, что в последнее время преступления происходят не по одному, а пачками, кучами. Кажется, что просто приснились те времена, когда спокойно ходили по улицам в ночь, полночь. Сегодня не всякий в одиночку решится не только на вылазку в лес, но и на поездку на свою "фазенду". Люди стараются вечером не задерживаться ни на работе, ни в гостях.

Как тут не вспомнить роман Герберта Уэллса "Машина времени". Его герой Путешественник во Времени опустился на своем чудо-аппарате в город отдаленного от нас будущего и с удивлением заметил, что его обитатели панически боятся темноты, торопятся в свои жилища. Припозднившихся беспечных горожан Верхнего мира мигом похищали морлоки, мрачные обитатели Подземного мира. Но такого всплеска насилиственных преступлений, как сегодня в России, не мог предположить даже великий фантаст.

Современные "морлоки" действуют с невиданным размахом, с беспардонной наглостью.

Бандиты из Ичкерии уже идут

на "дела" не только с "Калашниковым", но и со снайперскими винтовками, минометами, бронетранспортерами, взрывчаткой. Хлеще, чем во времена Тамерлана и Чингисхана, людей расстреливают, угоняют в рабство. Чуть ли не каждый день "Время", "Вести" сообщают об очередном теракте, громком заказном убийстве, захвате заложников. Взрывы, выстрелы гремят не только в столицах, но и во всех российс-

ких городах и весях.

Наемного убийцу все чаще именуют заграничным словечком "киллер". Убийство все больше становится услугой, которую выполняют профессионалы. Мы притерпелись к насилию, человеческая жизнь обесценилась - ниже некуда.

Даже мораль изменилась. Разве можно было раньше поднять руку на старика, инвалида, ребенка, втреем-четвертом накинуться на одного? Да ни в жизни! Сегодня все можно. Причем нередко с одной-единственной целью - убить.

Наступает поздний вечер, и осинниковские "морлоки", как дикие звери, выходят охотиться на людей. 17 июля во дворе дома 60 по улице Кирова на группу жильцов набрел, как медведь-шатун, изрядно захмелевший алкаш. Дальше последовало то, что можно назвать разве что вариацией на тему "крыша поехала": налетчик выхватил из кармана нож и нанес молодому человеку два удара, от которых пострадавший скончался.

В порыве все той же похмельной ярости ранее судимый житель п. Малиновка полоснул ножом прохожего на улице 50 лет Октября. Потерпевший скончался.

Еще у всех в памяти жестокая расправа маньяков с водителем и тремя женщинами, которые занимались коммерцией, а горожан опять потрясли очередные зловещие убийства: погибли от бандитов продавец магазина, мили-

терти-самобранке", и ударила им обидчика - своего сожителя. Пострадавший с тяжелыми ранами попал в больницу.

Не счесть таких потерь. И это не на войне, а в мирные дни. От рук профессиональных и само-деятельных киллеров. А между тем система охраны как таковая получила в последние годы не-виданное развитие. У банков, мало-мальски заметных политиков обязателю по два-три, а то

авторитеты выполняли неписанные воровские правила, а сегодня появились "отморозки", для которых никаких законов нет.

Таковы реалии общества, лишенного нравственных ориентиров. Бесконечные сцены насилия, кровавых разборок на экранах ТВ, похожие на шабаш дьяволов, обрушаются на подростков и постепенно начинают восприниматься как рецепт поведения. Кое-кто уверен, что это и есть "свобода", "рынок". И готов ради собственной выгоды, наживы расстоптать человека. Рост тяжких преступлений, убийств предопределен едва ли не в первую очередь тем, что мы пеклись о чем угодно, только не о рядовом гражданине, его безопасности. И, как обезьяны, перенимали у Запада все, кроме главного - бережного отношения к человеку. У политических партий, которые плодятся как грибы, каких только названий нет. А вот партии, движения в защиту россиянина как не было, так и нет.

Похоже, и впрямь назрела необходимость создать общество защиты людей, а то человека при таком безумном, не поддающемся осмыслению уничтожении придется заносить в Красную книгу.

И как тут не вспомнить учение Льва Николаевича Толстого, которое мы так долго пытались отрицать как философии слабое, ущербное. А "толстовство" - великое гуманное учение, подразумевающее прежде всего ненасилье, любовь к человеку, святое благоговение перед жизнью. Она дана каждому Богом, и никто не вправе отнимать ее у другого человека.

И. ВИКУЛОВ.

ЧП: УБИТ ЧЕЛОВЕК!

Заметки по поводу

ких городах и весях.

Наемного убийцу все чаще именуют заграничным словечком "киллер". Убийство все больше становится услугой, которую выполняют профессионалы. Мы притерпелись к насилию, человеческая жизнь обесценилась - ниже некуда.

Даже мораль изменилась. Разве можно было раньше поднять руку на старика, инвалида, ребенка, втреем-четвертом накинуться на одного? Да ни в жизни! Сегодня все можно. Причем нередко с одной-единственной целью - убить.

Наступает поздний вечер, и осинниковские "морлоки", как дикие звери, выходят охотиться на людей. 17 июля во дворе дома 60 по улице Кирова на группу жильцов набрел, как медведь-шатун, изрядно захмелевший алкаш. Дальше последовало то, что можно назвать разве что вариацией на тему "крыша поехала": налетчик выхватил из кармана нож и нанес молодому человеку два удара, от которых пострадавший скончался.

ционер, а совсем недавно убита 18-летняя девушка.

Многие подонки вершат свои кровавые деяния в квартирах, в прямом смысле превращая их в морги. Только в последнее время ГОВД расследовал череду истязательных "баталей". В одном случае (ул. Дорожная, 7-11) сын словно специально приехал из Междуреченска домой, чтобы прикончить мать. В другом - 18-летний парень устроил жуткую расправу с отчимом, в третьем - зять отправил на тот свет тестя. Подобными делами наводнены суды. Вышеприведенные криминальные сюжеты объединяет такая деталь: убийства в большинстве своем родственные. Причем внутрисемейная преступность как бы уравнялась в полах - по агрессивности женщины порой не уступают сильнейшей половине. Вот один лишь факт печальных событий "Криминальной хроники": 5 июля на берегу Кондомы пировала компания. Пьяное "застолье" превратилось в оргию, вспыхнула драка. Одна женщина скватали нож, лежащий на "ска-

и больше дюжих платных охранников. А охрана рядовых россиян, у которых в кармане не зевнит, - дело самих граждан. И защищаться им от хорошо вооруженных налетчиков все труднее и труднее. Ведь среди них сегодня не только матерые убийцы, уголовники с тюремным стажем, но и самые обычные горожане, нередко безусые подростки. Что же, они впитали озверелость с материнским молоком, унаследовали в генах? Или это феномен "смутного времени", когда разборки идут не только на улицах, в квартирах, но даже в Думе, которая порой напоминает боксерский ринг? Кем-то метко замечено: в Англии заседает палата лордов, а у нас - палата мордов.

Ученым известно около 300 основных причин, провоцирующих человека на преступление. Самое опасное сегодня то, что общество от президента до самой низовой ячейки - семьи или воровской малины - перестали исполнять Закон. Те же воры в законе сегодня уже не те, что раньше. Прежде криминальные

Объявления Информация

Помогите следствию

07.09.99 г. около 5 часов неизвестные лица путем взлома ворот проникли в гараж N 32 гаражного кооператива в районе базы N 1 и совершили поджог, в результате чего полностью сгорел гараж, принадлежащий Горшенину О. С., и автомобиль АЗЛК-2140 г/н У 608 АТ 42/рус, принадлежащий Шеварову А. В., а также причинен ущерб Долгих В. М. - владельцу гаража N 31 и Стешенко Г. М. - владельцу гаража N 33.

По данному факту 08.09.99 г. возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества).

Прокуратура г. Осинники обращается к населению города с просьбой помочь расследованию данного преступления. За информацию, способствующую изобличению виновных лиц, назначено вознаграждение, анонимность гарантируется. Обращаться по телефонам: 2-30-34, 2-25-73.

Д. ВИТОВСКИЙ,
прокурор города Осинники,
младший советник юстиции.

Продаем

МЕБЕЛЬ. Тел. 2-53-40.

Утери

НАШЕДШЕГО документы:
паспорт, права, техпаспорт на имя
Паутова Максима Михайловича
просим вернуть за вознаграждение.
Обр. по адресу: ул. Ефимова,
24/1-89.

Ветеранская организация
шахты "Тайшина" и городской
совет ветеранов войны и труда
выражают искреннее соболезнование
жене, родным и близким по поводу преждевременной смерти ветерана ВОВ
ПРОВОРКИНА
Юрия Георгиевича

Совет ветеранов войны и труда пос. Высокий и городской
совет ветеранов войны и труда
выражают искреннее соболезнование родным и близким по
поводу преждевременной смерти участника ВОВ
МУРТАЗИНА
Халифа Зиевича

Информация областной прокуратуры

Привлечены к ответственности

СЛЕДСТВЕННЫМИ органами расследованы и направлены в суды 15 тысяч уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено почти 19 тысяч человек. Прокурорами для устранения выявленных нарушений закона принесено 1250 протестов, вне-

сено 1670 представлений и вынесено 128 предостережений. 880 нарушителей закона привлечены ими к дисциплинарной, административной и материальной ответственности. По требованиям прокуроров отменены 700 неправосудных приговоров. В за-

щиту государственных интересов и имущественных прав граждан ими предъявлено 1570 исков на 118,5 тысяч рублей, что в полтора раза больше, нежели год назад. Рассмотрено более девяты тысяч обращений.

Приоритетными направлениями на следующий период называются надзор за исполнением налогового, бюджетного и избирательного законодательств.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 7052. Тираж 4482. Индекс 51918.
Цена договорная.